

ОТЗЫВ
ОБ АВТОРЕФЕРАТЕ ДИССЕРТАЦИИ

Ши Шаншаня

«"Новые люди" А.П. Чехова

в культурно-исторических контекстах России и Китая»,

представленной на соискание ученой степени

кандидата филологических наук

по специальности 10.01.01 – русская литература

Актуальность диссертационного исследования Ши Шаншаня обусловлена необходимостью исследования творческого влияния А.П. Чехова на литературу Китая. Диссертант ставит **цель** изучить сложную и противоречивую структуру типа «новых людей» в творчестве Чехова и раскрыть принципы их интерпретации в культурно-исторических контекстах России и Китая. Цель во многом определяет **научную новизну** рецензируемой диссертации.

Цель ставится и достигается посредством решения ряда задач, самыми важными из которых являются исследование вариативности образа «новых людей» в прозе и драматургии Чехова, а также определение характера их творческой рецепции в китайской литературе. В работе показано, как чеховские образы, идеи, концепции в той или иной форме влияют на культурно-исторические и художественные явления Китая.

Компаративный метод литературно-культурологического исследования диктует логику расположения глав диссертации. Вначале разбираются проблемы, обобщенные в главе «"Новые люди" Чехова в культурно-историческом контексте России», а затем полученные результаты сопоставляются с опытом интерпретации их в китайской литературе (вторая глава диссертации). Думается, что представители другой культуры, в данном случае китайской, чутко улавливают некоторые смыслы, которые для носителя русской культуры стали привычными и даже трафаретными, но которые сохраняют свою значимость для китайских литераторов.

Новые акценты в творчестве Чехова раскрываются через анализ произведений китайских авторов: Лу Синя, Цао Юя, Ба Цзиня и др. Это один из самых интересных фрагментов представленной работы.

При чтении автореферата возникает **вопрос**: насколько возможно отличить, где прослеживается непосредственное влияние Чехова на китайских авторов, а где действуют общие для них «веяния времени»? Иначе говоря: можно ли различить, в каких случаях имеет место типологическое сходство, а в каких – генетически обусловленная связь?

Автореферат Ши Шаньшаня по теме кандидатской диссертации свидетельствует о том, что выполненная работа представляет собой серьезное научное исследование, отвечает всем требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а его автор заслуживает ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – русская литература.

Доктор филологических наук,
профессор, заведующий кафедрой
теории и методики обучения лиц с ОВЗ
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
педагогический университет»
Адрес: 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26,
Телефон: +7 (343) 235-76-31; <https://uspu.ru/>

Кубасов
Александр Васильевич
(специальность 10.01.01 - русская литература)

Адрес: 620138, г. Екатеринбург, ул. Хрустальная, д. 53, кв. 13
Электронная почта: kubas2002@mail.ru
Телефон: 8-912-63-67-944
10.01.2020

